

瑞和之声

2011 年度第 10 期（总第 70 期）

上海瑞和会计师事务所有限公司工会团支部主办 2011 年 10 月 31 日

【时事动态】

中共第十七届中央委员会第六次全体会议

中共第十七届中央委员会第六次全体会议于 10 月 15 日至 18 日在北京召开。按照公开议程，此次会议着力研究深化文化体制改革、推动社会主义文化大发展大繁荣等问题。

会议议题

- 召开时间：10 月 15 日至 18 日
- 审议《中共中央关于深化文化体制改革推动社会主义文化大发展大繁荣若干重大问题的决定》修改稿。

十七届六中全会将寻求解决文化问题的政治路径

此次会议以科学发展为主题，将重点研究和解决“三个不适应”问题：一是文化水平与综合国力不适应，二是文化发展与经济增长不适应，三是文化发展与国民素质要求不适应。

据专家分析，提交此次会议审议的《中共中央关于深化文化体制改革推动社会主义文化大发展大繁荣若干重大问题的决定》一稿，将在精神导向、体制

改革、政策措施等多个层面作出重要安排，注重培育主流文化，重振国民精神，部署“文化兴国”战略。

而在具体措施方面，中共究竟将如何着手破解“文化命题”？从首都北京的动作中或可看出端倪。据《北京日报》报道，中共北京市委常委会日前提出多项文化改革举措：一是研究解决文化部门的国有资产管理问题；二是依法加强对互联网和手机的管理；三是建立以自主创新为核心的官员考核指标体系；四是提炼“北京精神”，使之成为全市人民的共同价值观。

近十年社会主义文化建设战略构想



发展社会主义先进文化

发展社会主义先进文化，加强中国特色社会主义文化建设，是党的十六大关于文化建设的战略思路。对于推进改革开放和社会主义现代化，对于促进社会全面进步和人的全面发展，具有特别重要的意义。

建设和谐文化

和谐文化以崇尚和谐、追求和谐为价值取向，融思想观念、思维方式、行为规范、社会风尚为一体，反映着人们对和谐社会的总体认识、基本理念和理想追求。

推动社会主义文化大发展大繁荣

推动社会主义文化大发展大繁荣，是党的十七大关于文化建设的重要战略部署。在新的历史起点上，加强中国特色社会主义文化建设，就要建构社会主义核心价值体系，发挥其引导性和主导性作用，使中华文化更加具有吸引力、感召力，更加多姿多彩。

深化文化体制改革、部署“文化兴国”战略

会议研究深化文化体制改革、推动社会主义文化大发展大繁荣等问题。

编委会汇编

【部门动态】

瑞和税务师事务所深入开展顾问单位财税培训工作

2011年10月26日-28日，瑞和税务师事务所员工及所辖税收顾问单位财务人员一行20人举办了一年一度的培训活动。

活动选在风景宜人的桐庐职工疗休养基地，三天行程充实而愉快，大家意犹未尽。

培训由张海燕同志总领衔，支民兴同志重点讲解了财产报损新规定及操作细节，马锡林同志向与会单位对近年来国家颁布的财税法规做了分析，并对企业合理避税提供了指引性建议。与会同志则结合自身单位实际，相互交流了在从事会计税收工作过程中的体会，交流场面热烈，收到了良好的效果。

活动之余，大家还顺道游玩了杭州西湖和桐庐著名的白云源景区。

这次培训活动对我们如何切实掌握企业动态与困难，开展有针对性地咨询服务提供了有力的保证。

瑞和税务师事务所

【瑞和园地】

荐书以怡情

- 推荐书名：《世界上最幸福的地方》

- 作者：（美）韦纳 著，文嘉 译

- 内容简介：这本书是新闻报道吗？并不全然。可以说它是新闻报道的一种变体。因此，在这本书中，作者像任何一个普通人一样，寻找的是世界上不曾为人发现的幸福国度，那些正用自己的方式追求幸福的国家。说到地方，这也正是此书的中心：地方、地点、地理，它们如何塑造我们、定义我们。作者相信，换一个地方，也就换了一种人生。

将这本书作为你们幸福旅途的第一站。请系好安全带，一伺发令枪的轻烟冒出，便马上开始寻访幸福的旅行吧。也许路途会有颠簸，食物会不合胃口，但可以保证，沿途风景一定壮丽，你必定不虚此行。

- 推介理由及感悟启发：

幸福在哪里？是在需要跨过茫茫大海、翻过重重高山遥远的国度，或是在身边，还是在自己的心里？第一次看到这个书名，我就在心里问问自己，我有点不太明白，我从来没有想过幸福会在哪里亦或是我幸福吗，因为幸福或许是一种想象中的奢望，追踪其源，反而会不幸福。

书里介绍了关于 10 个国家的幸福，作者探访各地的人，有富得流油的商人，也有口袋没钱依旧讨酒喝的穷人；亦有在旧制度下要破土新生的年轻人，更有唠唠叨叨埋怨国家体制的老人；或是执着热爱本地的异乡人，还有深爱脚下这片土地的本地人。他们在作者的记录中都展现了一个国家的幸福感，具体说就是一个国家的特征。我相信，在一个国家的体制、道德、宗教风俗和环境下，国家的幸福感必会有这些特征的痕迹。人们的幸福感也会和其相照应。在小而强大的瑞士，人们的幸福感来自于自然，群山环绕下的发达小国，人们的生活与环境脱不了干系。他们在自然中找到归属的宁静，体会这片不可多得的幸福。而令我印象深刻的是冰岛。在一年屈指可数的有阳光的日子里，面对黑得可怕的白天，冰岛人更多的是享受这份“黑色幽默”，美食和美酒足矣。我很喜欢冰岛人的幸福精神，就像作者写的标题《冰岛：幸福是一次失败》。内心害怕失败的我一下子找到了

一丝安慰，冰岛人在黑夜即是白天的生活中对于失败并不在乎，而我们往往是把失败作为追求成功结局的铺陈，而忽视了本质。我们的心都是好的，何必让失败抹上一笔灰色，待到成功时再去除那份暗调，让光芒绽放。每个失败的人并不是有意要去失败，别忘了，我们都是生活中的人，在乎太多，反而失去太多，也包括了幸福。

摩尔多瓦有过富裕的日子，而现在则是贫瘠不堪。本章开篇就引用了德国哲学家叔本华的话“人若是不幸福，也就看不得别人幸福”，在这样经历起起伏伏的国家，他们期许着别的国度的富足生活，会有幸福吗？作者写的标题便是《摩尔多瓦：幸福是身在别处》。在穷得什么都不剩的土地上，幸福是一种遥不可及的梦想吗？在作者的记录中，我想不尽然。我很喜欢作者在摩尔多瓦的房东老太太说的“费弗提费弗提”（fifty fifty），对于生活的喜爱，一半一半。我们应该看到的是她对于生活并不是全盘否定，50%的幸福这不明显地摆在那里吗？纵使这个国家的人都在向往他国的幸福，但是他们依旧留在这个国家（虽然有贫困的因素），在拥挤的公车上，在热得透不过气的街道上，在小得不得再小的房间里，他们仍在生活，属于他们的生活。读到完这章，我有些意识到，幸福或许并不是全来自经济程度，更多的是发自内心对生活的感悟。冰岛人对待稀少的阳光日，选择了拥抱黑夜；摩尔多瓦人面对贫困的生活，选择了接受并一如既往地生活；印度人在物质匮乏的环境下，选择了开辟心灵净土追求内心平静和至高无上的宗教信仰。那么，幸福一定是在生活的作用下产生的，顺应自然而发展，不再恐惧生活，而是享受生活，我们应该会幸福吧，是心中的幸福。

周海燕

- 推荐书名：《人生》
- 作者：路遥
- 推介理由及感悟启发

从小喜欢阅读，喜欢从阅读中探寻人生哲理。作家路遥的中篇小说《人生》就是这方面的一本好书。

“人生的道路虽然漫长，但紧要处常常只有几步，特别是当人年轻的时候。”故事的主角是一个农民家的孩子，名叫高加林。一个负有才气的小伙子，虽

然没有考上大学，但是在同届的高中生里面已经是出类拔萃的了。不仅是校篮球队队员，文章写的也很棒，这些都标志着他的未来将不平凡。高中毕业的高加林刚开始工作时，他还是一个普通的民办老师，自从村里的书记（俗称“大能人”）用自己的职权不公平地让自己的儿子顶替高加林的职位时，高加林变得很难忍受社会的不公平。很少干农活的他转向了颓废的道路，有时还会自暴自弃，认为人生失去意义的他渐渐走向落寞，就当他快要垮了的时候，一个美丽的姑娘“救”了他。她就是刘巧珍，村里“二能人”的二女儿。善良的刘巧珍用她那甜蜜的爱情抚慰了高加林的伤痛。就这样，两人的恋情一直持续着，直到有一天，高加林通过走后门到县城参加了工作，因为奢侈生活带来的虚荣心，他抛弃了不识字的刘巧珍却和家境富裕的高中同学黄亚萍恋爱。遭受到失恋的打击后的巧珍和一个老实本分的庄稼人马栓结了婚。与此同时，高加林和黄亚萍正处于一种罗曼蒂克式的热恋之中。终于，高加林走后门参加工作被揭发，回到了农村，他和黄亚萍的恋情也随之不欢而散……，恍若黄粱一梦，高加林只是在花花世界逛了一圈后，最后又绕回了黄土地，但是他却永远失去了善良的刘巧珍，他走错了事业和个人生活的岔道口。

刘巧珍，善良的女子，她淳朴，她虽然没有文化，但是她有一颗像金子般的心，她的善良之心让每一个人赞叹，她对爱情的执着让每一个人感动，她在失恋后的振作和坚强让每一个人敬佩……用刘巧珍的精神品质去踏踏实实的走好人生路上的每一步，我想着是这每一个人都需要的。

人生是一条路，漫长的路上布满了岔道口，走错一步，可以影响人生的一个时期，也可以影响一生。人的一生就像一张有去无回的单程票，没有彩排，每一场都是现场直播，一生的成功就在于我们在岔道口面前如何选择正确的方向，如何把握自己的人生。

曾经拥有的不要忘记，已经得到的更要珍惜，自己拥有的也要奉献。把握住人生才能享受人生。

腾玲

【财税资讯】

• 国家税务总局公告 2011 年第 51 号：国家税务总局关于纳税人资产重组有关

营业税问题的公告

2011. 9. 26

根据《中华人民共和国营业税暂行条例》及其实施细则的有关规定，现将纳税人资产重组有关营业税问题公告如下：

纳税人在资产重组过程中，通过合并、分立、出售、置换等方式，将全部或者部分实物资产以及与其相关联的债权、债务和劳动力一并转让给其他单位和个人行为，不属于营业税征收范围，其中涉及的不动产、土地使用权转让，不征收营业税。

本公告自 2011 年 10 月 1 日起执行。此前未作处理的，按照本公告的规定执行。

《国家税务总局关于转让企业产权不征营业税问题的批复》（国税函[2002]165 号）、《国家税务总局关于深圳高速公路股份有限公司产权转让不征营业税问题的批复》（国税函[2003]1320 号）、《国家税务总局关于鞍山钢铁集团转让部分资产产权不征营业税问题的批复》（国税函[2004]316 号）、《国家税务总局关于中国石化集团销售实业有限公司转让成品油管道项目部产权营业税问题的通知》（国税函[2008]916 号）同时废止。

特此公告。

总审室供稿

【建党 90 周年专栏】

党史上的 10 月

• 1949 年 10 月 1 日 中华人民共和国中央人民政府成立。

10 月 1 日下午 2 时，中央人民政府委员会举行第一次会议，一致决议：接受《共同纲领》为政府施政方针，选举林伯渠为中央人民政府委员会秘书长，任命周恩来为中央人民政府政务院总理兼外交部长，毛泽东为人民革命军事委员会主席，朱德为人民解放军总司令，沈钧儒为最高人民法院院长，罗荣桓为最高人民检察署检察长。下午 3 时，首都 30 万军民齐集天安门广场，举行隆重的开国大典。毛泽东宣读中央人民政府公告，宣告中央人民政府成立。12 月 2 日，中央人民政府委员会第四次会议决定 1949 年 10 月 1 日为中华人民共和国宣告成立的

日子，每年的 10 月 1 日为中华人民共和国国庆日。

1934 年 10 月 11 日 中央红军开始长征

1934 年 10 月 11 日，中央革命军事委员会发布命令，中革军委、红军总司令部和总政治部及其直属部队组成第一野战纵队，主力红军组成野战军，开始进行战略转移，拉开了万里长征的序幕。从 1930 年开始，在毛泽东、朱德、周恩来等的正确指挥下，中央苏区先后粉碎国民党四次“围剿”。第四次反“围剿”期间，中共临时中央迁到中央苏区，便在党、红军和根据地内全面地贯彻“左”的冒险主义的方针，并把毛泽东排挤出党和红军的领导岗位。

• 1937 年 10 月 11 日 淞沪战线中日军队展开大场之战

1937 年 10 月 11 日，日军突破淞沪战线中国守军第一道防线后，发动了大场战役。日军凭借战车及优势炮火的掩护，由蕴藻浜北岸强渡苏州河。中国守军左翼兵团、中央兵团主力，构成以大场为核心的环形防御。日军则对中国守军形成马蹄形包围圈。中国军队顽强阻击日军，激战几昼夜，给敌人以大量杀伤。

• 1960 年

10 月 16 日 我国第一颗原子弹爆炸成功。中国政府发表声明：在任何时候、任何情况下，都不会首先使用核武器。中国掌握核武器，完全是为了防御。

• 1976 年

10 月 6 日 中共中央政治局执行党和人民的意志，采取断然措施，一举粉碎“四人帮”。消息公布后，全国亿万群众衷心拥护，举行盛大的庆祝游行。延续 10 年之久的“文化大革命”至此结束。

• 1950 年

10 月上旬 中共中央作出抗美援朝、保家卫国的战略决策。10 月 8 日，毛泽东发布命令，将东北边防军组成中国人民志愿军，任命彭德怀为司令员兼政治委员。10 月 19 日，中国人民志愿军入朝作战。全国掀起大规模的抗美援朝运动。

1953年7月27日,《关于朝鲜军事停战的协定》在朝鲜板门店签订。至1958年10月,中国人民志愿军分三批全部撤出朝鲜回国。

编委会汇编

【本月热点】

小悦悦事件

· 事件介绍

2011年10月13日下午5时30分许,一出惨剧发生在佛山南海黄岐广佛五金城:年仅两岁的女童小悦悦走在巷子里,被一辆面包车两次碾压,几分钟后又被一小轿车碾过。而让人难以理解的是,七分钟内在女童身边经过的十八个路人,竟然对此不闻不问。而更让人难以理解的是,小悦悦父母竟然会让2岁的女儿一个人大晚上上街。最后,一位捡垃圾的阿姨陈贤妹把小悦悦抱到路边并找到她的妈妈。小悦悦在广州军区陆军总医院重症监护室,脑干反射消失,已接近脑死亡。2011年10月21日,小悦悦经医院全力抢救无效,在零时32分离世。

· 官方表态

全国政协常委、外事委员会主任、国务院新闻办公室原主任赵启正,说到:“在电视上看到佛山小悦悦事件的视频,总共播了8分钟,我看的时候恨不得跳进荧屏去唤醒那些麻木的路人。小悦悦事件真是有损中国人的形象。”

针对“小悦悦事件”,广东官方近日明确表态,谴责见死不救的行为,表示这一事件折射出深层次的社会问题。与此同时,广东省委政法委发布官方微博消息,征求民众对救济、奖惩机制方面的意见与建议,或考虑通过立法来惩罚见死不救。

· 市民悼念

2011年10月23日下午1时,在广东佛山南海黄岐广佛五金城——小悦悦出事之地,280名来自佛山各地的人聚集在一起,以“拒绝冷漠、传递温暖”抱抱团的名义,在悼念小悦悦之际,宣誓“不做冷漠佛山人”。

爱心抱抱团的成员们举着各种倡导拒绝冷漠的牌子,边走边向路人呼吁。活动开始,抱抱团成员一起宣读了“拒绝冷漠、传递温暖”倡议书,并在“我们宣誓:不做冷漠佛山人”的横幅上纷纷签下了自己的名字。

倡议书号召：“拒绝冷漠，传递温暖。如果那一天是你，是我，我们一定要停下自己匆匆的脚步，拉她离开街心；我们一定要伸出各自的援手，将她抱离险境。这是本分，更是底线。”并呼吁“全社会都来向冷漠宣战，都来将温暖传递”。

倡议仪式结束后，与会人员举着各类倡导拒绝冷漠的牌子，纷纷以同陌生人拥抱的方式来“传递温暖”。

· 善款转赠

2011年10月31日上午，悦悦父亲王持昌取出善款中的6万元，捐给一名素不相识的25岁的白血病小伙。再加上之前好心人的捐款，白血病小伙有望近期接受骨髓移植手术。继31日捐助茂名白血病患者6万元后，2011年11月2日中午，小悦悦父亲王持昌又向一位急性再生障碍性贫血患者捐出3万元善款。他表示，将会捐出所收到的全部善款，善款将用于帮助有急需的儿童，并希望以此唤起社会各界人士对儿童的关爱。

编委会摘编